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ДОСЛІДЖЕННЯ НАЗАЛЬНИХ РОЗШИРЮВАЧІВ  

ПРИ ФОРСОВАНОМУ ДИХАННІ  

 

Більшість важливих функцій організму людини не можливі без 

зовнішнього дихання, яке э одним із найважливіших фізіологічних процесів             

[1, 2]. Дослідження параметрів дихання дозволяє оцінити фізичні можливості 

людини при різних навантаженнях [3, 4]. Такі дослідження потребують 

спеціалізованої апаратури для функціональної діагностики на доказовому рівні. 
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При цьому необхідно враховувати, що основним фізіологічним типом 

зовнішнього дихання є носове дихання, порушення якого в першу чергу 

проявляється в форсованому режимі, наприклад, при підвищенні інтенсивності 

фізичних вправ і важливим етапом є момент переходу з носового на ротове 

дихання [5, 6].  

Для покращення функції носового дихання використовують різні методи, 

які залежать від причини та ступеня його порушення. В тяжких випадках при 

порушеннях архітектоніки назальних структур рекомендовані хірургічні 

втручання. При незначних епізодичних порушеннях іноді доцільне 

використання судинозвужувальних крапель.  

При порушеннях носового дихання, які пов’язані з анатомічними змінами 

у передній частині носа, останнім часом рекомендовано назальні розширювачі, 

або бустери, які дозволяють механічно розширити присінку носа для усунення 

підвищеного аеродинамічного опору на цій ділянці (біля носового клапану). 

Основні типи назальних розширювачів наведено на рисунку 1, з якого можливо 

бачити моделі у вигляді парних сполошних (див рис. 1, а), або перфорованих 

(див. рис. 1, б) силіконових трубок,  вставки – розширювача крил носа (див. 

рис. 1, в), та конструкції з парних трубок, які об’єднані загальним фільтром 

(див. рис. 1, г).  
 

 
а          б           в           г 

Рисунок 1 – Деякі типи назальних розширювачів: силіконових трубки парні 

сполошні (а), перфоровані (б), розширювач крил носа (в), конструкція з парних 

трубок, що об’єднані загальним фільтром (г) 

 

Для дослідження покращення носового дихання з використанням таких 

розширювачів використовувався комп’ютерний риноманометр – пристрій для 

тестування носового дихання на основі сертифікованого блоку виміру 

перепадно-витратних характеристик ТНДА-ПВХ [7, 8], що зображений на 

рис.2. При цьому на основі методу задньої активної риноманометрії проводився 

вимір показників носового дихання, таких як перепад тиску між присінком носа 

та носоглоткою і витрата повітря з послідуючим визначенням коефіцієнту 

аеродинамічного носового опору (як їх відношення) [9, 10] в динаміці згідно з 

циклограмою дихання [11, 12]. Дослідження проводилося як при спокійному, 

так і при форсованому диханні.  

В результаті можливо зробити висновок, що за отриманими даними в 

більшості випадків найбільш ефективними (за показником зменшення коефіцієнту 
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аеродинамічного носового опору) є назальні розширювачі найменш громіздкої 

конструкції, зокрема, назальні вставки на рис. 1, в. 
 

 
Рисунок 2 – Пристрій для тестування носового дихання на основі 

сертифікованого блоку виміру перепадно-витратних характеристик ТНДА-ПВХ 

 

Крім того необхідно коректно здійснювати персоніфікований вибір розмірів 

назальних розширювачів, який повинен чітко відповідати індивідуальної 

анатомічної варіабельності. Вибір їх конструкції також залежить від типу змін у 

передньому відділі носу. В противному випадку буде навпаки спостерігатись 

зменшення назальної провідності за рахунок звуження носової порожнини у 

передньому відділі. Наявність фільтру вносить суттєве (до 20 %) підвищення 

назального опору і не може бути рекомендованим для покращення носового 

дихання під час фізичних навантажень. 

Перспективою роботи є визначення оптимальної конструкції назальних 

розширювачів в залежності від типу патологічних змін у області присінки носа 

та розробки технічних рішень з додатковим підсиленням повітряного потоку.  
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КОНТРОЛЬ ЯКОСТІ БУДІВНИЦТВА В УМОВАХ ЦИФРОВІЗАЦІЇ 

 

Забезпечення будівництва під час зведення будівель і споруд 

промислового і цивільного призначення якості у межах будівельного проекту 

потребує від усіх учасників і стейкхолдерів будівництва взаємодії і 

взаємоузгодженості, оскільки будівництво характеризується мінливістю складу 


